

2022年全省第一批省级招商引资重大项目签约暨衡阳市专场集中签约仪式举行

# 我市 21 个重大项目集中签约 总投资额 185.8 亿元

秦国文在衡阳分会场致辞并见证签约

衡阳晚报讯(全媒体记者 陈润) 5月11日下午,2022年全省第一批省级招商引资重大项目签约暨衡阳市专场集中签约仪式举行。我市21个重大项目集中签约,总投资额185.8亿元,总引资额159.8亿元。市委书记秦国文在衡阳分会场致辞并见证签约。

秦国文指出,项目投资是一座城市加快发展的最大底气。今年以来,衡阳市围绕落实“三高四新”战略定位和使命任务、加快推进“三强一化”建设,深入开展“聚力中心化攻坚年”行动,以项目建设为引擎,强力推动全市高质量发展。此次集中签约的项目,既有前景广阔的产业发展项目,也有提升城市品位的高端消费项目,还有保障和改善民生的惠民工程项目,高度契合衡阳的城市定位和产业布局,必将为加快“中心化”进程注入新的动能。

秦国文表示,衡阳将以最高效率推进项目建设,全面激活重大项目建设“五制一平台”和“市委常委+副市长”专班推进工作机制效能,打造项目建设的“专属团队”,以时不我待、只争朝夕的精神,推动签约项目早开工、早投产、早见效。以最优服务保障项目建设,全面推行企业赋“码”保护机制,精准精细为项目开工、建设、运营提供全天候、全链条、全周期的服务,全力清除项目建设中的瓶颈和梗阻,确保项目建设顺利推进。以最大诚意赋能项目建设,坚持把项目“所需”与政府“所能”紧密结合,竭尽所能为项目建设发展争政策、争资金,以政府“一分不少”的支持推动项目“一秒不等”的建设。

“选择衡阳,就是选择了机遇;选择衡阳,就是选择了未来。”秦国文表示,只要我们合心合力、同心同向,用

最大的诚意守约、最大的决心履约、最大的力度践约,就一定会实现合作共赢,开创更加美好的明天。

签约客商代表、特变电工集团湖南省国创电力有限公司总经理范利明表示,衡阳具有雄厚的输变电产业基础、显著的区位优势和良好的投资环境,企业将围绕高品质、高效能、自动化、数字化,推进云集高端智能制造产业园二期项目建设,推动衡阳输变电产业做精、做优、做强,为衡阳加快“中心化”进程贡献力量。

市领导黄艳娥主持衡阳分会场活动。市领导尹培国、叶玉泉出席衡阳分会场活动。

相关链接:

签约项目中工业制造业项目占比较高

此次签约项目数量多、质量好,充分

体现了我市的产业布局和指导。其中,工业制造业16个,占比高达76%;能源与城市基础设施1个,占比5%;第三产业及其他4个,占比19%。工业制造业等产业项目占比较高,成为我市这次集中签约的亮点,是我市落实“三高四新”战略定位和使命任务,打造先进制造业高地的重要举措,也必将为衡阳未来产业兴旺、实体经济强盛打下坚实的基础。

签约项目中,“三类500强”项目2个,总投资13亿元,分别为衡南县新能源箱式变电站壳体智能制造项目、衡东县云南锡业年产8000吨锡锭项目。签约引进外资项目2个,引进外商投资额5000万美元,分别为松木经开区香港建滔集团年产80万吨醋酸碳中和减排项目、珠晖区爱洁盐卤化工产业园,均为香港企业在衡投资的合资项目,有利于我市进一步做好“稳外资”工作。

秦国文在市工信局调研时强调——

## 坚持把发展制造业作为立市之本 着力推动工业经济高质量发展

衡阳晚报讯(全媒体记者 陈润) 5月11日上午,市委书记秦国文赴市工业和信息化局调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于制造强国战略和数字经济的重要论述,以“聚力中心化攻坚年”行动为抓手,把发展制造业作为立市之本,进一步做大体量、做优结构、做出品牌、做深融合、做好服务,着力推动工业经济高质量发展,为衡阳加快“中心化”进程作出更大贡献。

来到市工信局,秦国文深入了解了全市产业链“五单一图谱”、企业赋“码”保护、产业链重点企业发展等工作推进落实情况,对近年来市工信局工作给予充分肯定。座谈会上,在听取了全市工业和信息

化工作情况汇报后,秦国文指出,工业发展是经济发展的火车头,工业兴则城市兴、工业强则城市强。要坚持把发展制造业作为立市之本,全力以赴稳定工业增长、振兴实体经济、提升发展质量,进一步挖潜力、聚合力、借外力,以工业经济高质量发展为衡阳加快“中心化”进程提供有力支撑。

秦国文要求,要做大体量,着力扩大主导产业规模,围绕“又大又强”引育真正意义上的行业头部企业,围绕“专精特新”引育行业“小巨人”、隐形冠军,加大“四上”企业培育和统计力度,发展更多“百十亿”产业;要扩大重大项目投资,加强新增项目调度,提

速在建项目进度,挖潜存量项目,促进企业和项目投资、产值、效益倍增;要聚焦龙头强链、纵横交错布链、上下结合补链,扩大园区集聚、规模、辐射效应,着力建设“五好”园区。要做优结构,持续推动输变电、有色金属、盐卤化工、钢管及深加工等传统产业升级,加快核技术应用、电子信息、新能源汽车等战略新兴产业发展,抢先布局人工智能、场景应用、区块链等前沿产业,更好地抢占发展制高点。

秦国文强调,要做出品牌,坚持以品质立品牌,大力弘扬“工匠精神”,推进产品标准化生产,构建从原料到成品的全链条标准体系;要坚持以创新强品牌,加

大产学研合作力度,加大“卡脖子”和颠覆性技术攻关,创造更多独到价值的“首台、首套、首创、首批”;要坚持以市场兴品牌,提升品牌知名度、好感度、美誉度。要做深融合,推动工业产业与数字智能、服务产业、绿色低碳深度融合,深入推进绿色发展,大力发展循环经济,加快产业数字化,推动数字产业化,全面培塑制造业发展新优势。要做好服务,大力推进“五赋一聚焦”优环境、“五制一平台”兴项目、“五单一图谱”强链条,加快落实各项稳企惠企政策,用心用情做好服务工作,不断增强企业的理论获得感、现实获得感、预期获得感。

市领导尹培国、朱春光、陈森参加。

## 共受理人社领域诉求 101 个

12345 热线第六十一期“热线问政”活动举行

衡阳晚报讯(全媒体记者 罗文鹏) 5月11日上午,市人社局局长陈骏来到市12345政务服务便民热线受理大厅,参加第六十一期“热线问政”活动。

“请问,社保卡如何补办?”现场问政中,市民王女士咨询了社保卡相关问题。陈骏回复,本人携带二代居民身份证或居民户口簿等有效身份证件原件和复印件,到社保卡即时办卡银行服务网点即可以申领或补换社保卡,具体服务网点可在市人社局官网及微信公众号上查询。

市民肖女士来电咨询,“4050”人员社保返还补贴申请需要什么条件及办理流程?陈骏给予回复,男性满50岁、女性满40岁缴纳灵活就业社保的困难户,可向所在社区申请相关补贴,一年有两次申报时间(退休员工及农村户口无法享受),可申请3年,按照全省平均工资60%的60%予以发放补贴。根据有关规定,办理人员需先

前往社区认定就业困难人员身份(就业困难人员指:下岗职工、失地农民、军队退役人员、市州级以上的劳动模范、烈士家属、单亲家庭抚养未成年人,登记失业满一年、低保户、残疾家庭、零就业家庭),需要携带身份证、户口本、养老保险或医疗保险缴费发票(以上资料都需复印件与原件)、银行账户复印件(根据社区要求提供)。

在2个小时的热线问政中,12345热线共受理市人社局职能范围内的诉求101个。市民来电主要集中在退休服务、社保服务、养老保险、工资待遇福利等方面。陈骏当场解答市民的咨询类问题,对于事务类诉求则在接听后进行现场调度,确保工单在3个工作日内办结。



## 巧手绘风筝,童心寄梦想

衡阳晚报小记者参加风筝手绘大赛

衡阳晚报讯(文/图 林闯) 近日,衡阳晚报小记者俱乐部先后在雁峰区成龙成章学校和中南路小学举行了“放飞梦想 筝筝向上”风筝手绘大赛,200余名小记者发挥各自的绘画技巧,为空白的风筝穿上了美丽的“花衣”。

该俱乐部提前准备好了山东潍坊风筝部件,孩子们只需带上绘画颜料,就能绘制自己的专属风筝。下笔之前,老师讲述了风筝的起源和历史,随后小记者们用手中的画笔尽情涂抹、大胆创作,享受艺术的乐趣。“这是我自己画的风筝,很有意义,等天晴我一定要去广场放风筝”“没动笔前以为很简

单,可是画起来却没那么容易”……小记者们纷纷陈述自己的比赛心得,“通过参加风筝手绘大赛,不仅锻炼了自己的动手能力,还对风筝文化有了新的认识。”



展示作品。